



# 寫給小胖

• 遇雲

小胖，前日聽您的聲音，因帶夏令營而沙啞不堪，想您形容憔悴的樣子，真是讓後學心痛，一個十多歲的孩子，爲了大道的宏展，而嘔心泣血地奮發前進，一個十多歲的孩子，爲大道更寬廣的前途，不顧一切地承擔繼往開來的重任，看在雲姨（您與耿聞總喜歡開玩笑地這般叫我）的眼底，真是又感動又心疼，畢竟，您才是一位高二的學生啊！

我們曾經接受無數學長們的關懷與指導，我們曾經接受大道的恩澤與滋潤，再加上擁有前賢

們對我們的照顧與犧牲……。而今，這些種子正在慢慢發芽成長，帶著無窮大的向光性，向他方開墾去了……。這就是薪傳，不論路多遠，山多高，我們也要將道的種子散播出去；無論海多深，即使是一摩頂放踵，也要將一貫之火傳到任何地方，照亮每一個衆生。我深深篤信薪傳的力量，而您，讓後學感動之處，是您將薪傳的精神付諸實踐的功夫，從您身上，讓後學深深明瞭，大道之火正綿延不斷地傳下去……。

您爲進修會的改制而憂心忡忡，怕自己會退

縮不前，怕無法讀完進修會所開的「書」，怕只有三分鐘的激情，而無法達到始終如一，……您擔心好多好多的事——總怕自己做不好……

其實啊！胖爺爺（這是我回報的稱呼），人

生——本來就是一座永無止境的圖書館，生命的成

長與生活的歷練，它本身就是一部管理學、經濟

學、心理學、社會學……從自己的生命中去挖

掘開墾，多方面充實，您會發現，自己是一個非常精彩的人物哦！書，只怕讀不夠，不怕讀得多。但是切記一點，讀書必須以自己的生命感受讀它，方能有「與我心似有戚戚焉」的真實與體會，多花點心，多用點思考，讀至深處，您會發現

讀書是一種享受與喜悅。

後學真擔心您心理的壓力太大了（因求好心切，對自己要求太高了）可是，您仔細想想，生活一樣要過的，何不以平常心來迎接生命的每一個起承轉結呢？

平常心，說起來似乎很容易，其實做起來蠻

難的，這必須倚恃生活的累積功夫。後學相信，以您是一位高二的學生，能開始學習以平常心迎接萬事萬物，將來必定可達到「泰山崩於前而色不變」的清明境界。凡事，但求自己盡心盡力否，他人的評價固然重要，但是自己的自信才是至聖之寶。

經理曾一再地向我們提示，修道是必須如細水長流般綿綿不絕，而不是築堤式的圍堵，堤防會坍壞，圍堵只是在醞釀更長遠的災害，何以平常心對待呢？「生活即道，道即生活」……這段話，後學常繚繞於心，今日重提，讓我們互相共勉！

筆短紙薄，言有盡而意無窮，最後僅以後學在政大孔孟學社中一位學長的話：「總不能做到無怨無悔的清明境界，但是成長的路啊！我不會向你低頭的！」與您互相勉勵，期盼所有向道的青年，都能更成長，思想更成熟。